



届全国



中共延安市委机关报 国内统一连续出版物号 CN 61-0004 延安日报社出版

2023年1月20日 星期五 壬寅年十二月廿九 今日八版

总第15768期 1950年4月10日创刊

延安新闻网:www.yanews.cn

亲切关怀温暖人心 殷殷嘱托催人奋进

习近平总书记春节前夕视频连线看望慰问 基层干部群众在我市引发强烈反响

兔年新春佳节即将来临之际,习近平总书记通过视频连 线看望慰问基层干部群众,向全国各族人民致以新春的美好 祝福。总书记亲切的关怀、暖心的勉励,让延安广大干部群 众感受到了冬日的温暖,大家纷纷表示,新时代新征程上一 定要牢记总书记嘱托, 忠实践行以人民为中心的发展理念, 全方位推进高质量发展,努力让群众过上更加幸福美好的生 活,以实际行动贯彻落实党的二十大精神。

"习近平总书记采取视频连线方式,亲切看望慰问基层 干部群众,向大家致以新春的美好祝福,同样温暖、激励着

我们南沟人。"安塞区高桥镇政府一级主任科员、南沟村驻 村干部张光红将新闻看了好几遍,他说,2022年南沟村的 产业全面发展,南沟村的好苹果都卖上了好价钱,人均可支 配收入达到1.95万元。在这万家团圆、辞旧迎新的喜庆日 子里,南沟村民都在欢欢喜喜迎大年,最热议的话题就是总 书记来南沟时的情景,有的村民把当时的情景编成了歌,有 的村民把总书记说的话写成了春联,更好地激励大家在乡 村振兴的大道阔步前行。

(下转第二版)

新华社南京1月19日电 1月15日至19 日,江苏省十四届人大一次会议在南京召 开,会议选举产生了江苏省第十四届全国人 大代表,在江苏参选的中央提名的代表候选 人习近平同志,以全票当选第十四届全国人

江苏省十四届人大一次会议19日上午 举行第三次全体会议,选举产生了144名江 苏省第十四届全国人大代表。当大会宣布 习近平同志全票当选时,全体代表起立,雷 鸣般的掌声响彻全场,久久激荡。代表们怀 着无比激动的心情,共同见证了这一历史性

"人民领袖不负人民,亿万人民爱戴领 袖!"代表们纷纷表示,步入新时代,在以习 近平同志为核心的党中央坚强领导下,江苏 按照总书记擘画的"经济强、百姓富、环境 美、社会文明程度高"的宏伟蓝图,正与全国 人民一道团结奋斗,共同推进中国式现代化 伟大实践。习近平总书记全票当选全国人 大代表,是800多名江苏省人大代表的共同 意愿,体现了8500多万江苏儿女的衷心拥 戴,凝聚着14亿多全国各族人民紧跟伟大复 兴领航人奋力开创美好未来的坚定信心。

"党的十八大以来,每逢关键时期、重要 节点,习近平总书记都亲自为江苏指航定 向,三次亲临江苏考察,多次作出重要指示 批示。这次到江苏参选,是总书记和党中央 对江苏干部群众的极大信任、极大鼓舞、极 大关怀,我们感到无比光荣、无比振奋、无比 自豪。"代表们认为,习近平总书记在江苏参 选,是坚定不移推进全面从严治党、加强和 规范新形势下党内政治生活、发展全过程人 民民主的生动实践,充分展现了党中央深入 推进长江经济带发展、长三角一体化发展等 国家重大发展战略,坚持改革不停顿、开放 不止步,着力构建新发展格局、推动高质量 发展的坚定决心。

投下庄严神圣的一票,江苏省人大代 表,镇江市丹阳市珥陵镇珥城村党委书记、 村委会主任周忠阳心潮澎湃、激动不已。"习 近平总书记2014年考察江苏时首次提出'全 面从严治党',十年磨一剑,干群关系更密切 了,党组织的威信更高了,带领我们脱贫攻 坚、乡村振兴,日子越过越红火。乡亲们一

心跟着总书记、跟着党中央走,有劲头、有盼头、有奔头!"

"听到总书记全票当选,我感到无比振奋。"江苏省人大代表、徐矿集 团江苏华美热电有限公司安监部技术员刘磊说:"党的十九大后总书记 来到徐州考察,强调发展壮大实体经济,亲切看望劳动模范、技术能手等 职工代表,勉励大家在为实现中国梦的奋斗中争取人人出彩,让我们感 到很温暖、很受鼓舞。我们要牢记总书记殷殷嘱托,铆足劲头搞创新、攻 难关,力争取得更多技术突破,为中国制造贡献力量。"

习近平总书记一直心系大运河文化带建设,指出大运河是"运河两 岸人民的致富河、幸福河"。江苏省人大代表、扬州市文化广电和旅游局 副局长李政成深有感触。"作为一名文化工作者,作为一个吃运河水长大 的扬州人,更加有责任把总书记重要指示落实好,深入挖掘传承历史的 文脉,保护润泽百姓的水脉,让大运河水清岸绿、生机蓬勃。"

奋进新征程、建功新时代,江苏肩负着习近平总书记赋予的"在改革 创新、推动高质量发展上争当表率,在服务全国构建新发展格局上争做 示范,在率先实现社会主义现代化上走在前列"的光荣使命。代表们纷 纷表示,要把总书记到江苏参选并全票当选全国人大代表的喜讯带回 去,激励广大干部群众深入贯彻落实党的二十大精神,深刻领悟"两个确 立"的决定性意义,进一步增强"四个意识"、坚定"四个自信"、做到"两个 维护",围绕全面推进中国式现代化江苏新实践,努力走在前、挑大梁、多 作贡献,以实际行动和过硬成绩扛起新使命、谱写新篇章。

让年味散发更浓郁的文化馨香

赶大集、逛庙会、写对联、挂 要与广大市民的文化需求相向而 恐怕还得从文化上多下功夫。

作为中华民族最具影响力、 最为隆重的传统节日,春节经历 了数千年的积淀,早已形成底蕴 民要根据自己的需求,探寻年俗 喜接福……这些流传千百年的春 力不在热热闹闹的外表,而在热 滋有味。 烈浓厚的"文化味"。而年味的 视。因此,我们缺少的不是对 "年"的感情,而是保鲜年味的方

式与载体。

灯笼……春节临近,走在延安大 行,充分挖掘"年"的文化元素,用 街小巷,浓郁的年味儿扑面而来, 创新的方法激活传统文化基因, 到处洋溢着喜庆祥和的节日氛 使符合现代观念的文化活动赢得 围。但也有一些人在抱怨年味儿 广泛认同。比如,推出剪纸、年画 越来越淡,过年越来越没意思。 DIY 体验活动;利用 AR 等现代 如何让人们充分感受到过年的幸 科学技术,开展猜灯谜、春节知识 福与快乐,让春节更有"味道"? 问答、亲子游戏等多样性的文化 体验、互动活动,让延安春节文化 活动越来越"潮",年味更悠长。

引领新风尚也重要。广大市 深厚且独具特色的春节文化。无 文化,享受延安"年趣"。比如,利 论是写春联、送福字,还是贴年 用难得的休闲团聚时光,全家一 画、挂灯笼,抑或是除旧布新、迎 起参观博物馆、科技馆,游枣园革 命旧址、宝塔山、黄帝陵等景区; 节习俗,不会因为时代发展而褪 春节黄金档期间,各类题材的电 色,恰恰因其绵延久远而独具文 影将轮番上演,和家人一起看几 化魅力。可以说,春节的真正魅 场电影,也会让这个春节过得有

年味是一个饶有兴趣的话 "丢失"缘于我们对传统文化的漠 题,也是一个沉甸甸的文化课 题。只要我们坚守传统年俗的 "根"与"魂",融入时代特质的 "形"与"神",定能使延安年味散 推陈出新不可少。相关部门 发出更浓郁的文化馨香。

中央领导同志慰问老同志

新华社北京1月19日电 春节前 夕,中共中央总书记、国家主席、中央 军委主席习近平等党和国家领导人分 别以电话等方式慰问或委托有关方面 负责同志慰问了胡锦涛、朱镕基、李瑞 环、吴邦国、温家宝、贾庆林、张德江、 俞正声、宋平、李岚清、曾庆红、吴官 正、李长春、罗干、贺国强、刘云山、张 高丽和田纪云、迟浩田、王乐泉、王兆 国、回良玉、刘淇、吴仪、曹刚川、曾培 炎、王刚、刘延东、李源潮、马凯、李建

陈全国、郭声琨、王汉斌、何勇、杜青 林、赵洪祝、尤权、王丙乾、邹家华、彭 珮云、周光召、李铁映、许嘉璐、蒋正 华、顾秀莲、热地、盛华仁、路甬祥、乌 云其木格、华建敏、陈至立、周铁农、司 马义·铁力瓦尔地、蒋树声、桑国卫、王 胜俊、陈昌智、严隽琪、张平、向巴平措、 张宝文、唐家璇、梁光烈、戴秉国、常万 全、韩杼滨、贾春旺、任建新、宋健、胡启 立、王忠禹、李贵鲜、张克辉、郝建秀、徐 匡迪、张怀西、李蒙、廖晖、白立忱、陈奎 国、范长龙、孟建柱、郭金龙、杨洁篪、元、阿不来提·阿不都热西提、李兆焯、

正、李金华、郑万通、邓朴方、厉无畏、陈 宗兴、王志珍、韩启德、林文漪、罗富和、 李海峰、陈元、周小川、王家瑞、齐续春、 马培华、刘晓峰、王钦敏等老同志,向他 们致以诚挚的节日问候,衷心祝愿他们 新春愉快、健康长寿。

老同志们对此表示感谢,高度评 价过去五年和新时代十年在以习近平 同志为核心的党中央坚强领导下,党 和国家事业取得的历史性成就、发生 的历史性变革,对习近平总书记作为

黄孟复、张梅颖、张榕明、钱运录、孙家 党中央的核心、全党的核心表示衷心 拥护。老同志们希望全党全军全国各 族人民更加紧密地团结在以习近平同 志为核心的党中央周围,全面贯彻区 近平新时代中国特色社会主义思想 深入学习宣传贯彻党的二十大精神 深刻领悟"两个确立"的决定性意义 增强"四个意识"、坚定"四个自信"、做 到"两个维护",坚定信心、同心同德, 埋头苦干、奋勇前进,为全面建设社会 主义现代化国家、全面推进中华民族 伟大复兴而团结奋斗。

赵一德在延安市领导干部会议上强调

深入学习贯彻党的二十大精神 继续书写红色圣地的时代荣光

本报讯(记者 刘彦 刘振振 黄 建斌 祁小军)1月19日,延安市召 开领导干部会议,宣布延安市委主要 领导职务调整的决定。省委书记赵 一德出席会议并讲话。他强调,要深 入学习贯彻党的二十大和习近平总 书记来陕考察重要讲话重要指示精 神,大力弘扬伟大建党精神和延安精 神,践行"三个务必"、坚持守正创新, 在新征程上继续书写红色圣地的时

日前,省委决定:蒿慧杰同志任 延安市委委员、常委、书记;赵刚同志 不再兼任延安市委书记、常委、委员

省委常委、省委组织部部长郭永 红宣读省委决定,蒿慧杰发言。省委 常委、省委秘书长王琳出席会议。市 委副书记、市长严汉平主持会议。

赵一德指出,这次延安市委主要 领导职务调整,是省委从全省改革发 展大局出发,经过慎重研究、通盘考 虑作出的决定,体现了对延安发展、 对延安领导班子和干部队伍建设的 高度重视。

赵一德充分肯定了近年来延安 市经济社会发展和党的建设取得的 成绩。他强调,今年是全面贯彻落实 项工作意义重大。要坚定正确政治 方向,学懂弄通做实习近平新时代中 国特色社会主义思想,坚决落实习近 平总书记重要讲话重要指示精神和 党中央决策部署,以实际行动坚定捍 卫"两个确立"、坚决做到"两个维 护"。要聚焦发展第一要务,完整、准 确、全面贯彻新发展理念,狠抓龙头 牵动、项目带动、创新驱动、要素流 动,努力实现经济质的有效提升和量 的合理增长。要矢志不渝坚守初心, 全面推进乡村振兴,持续壮大县域经 济,用心用情办好民生实事,让老乡

党的二十大精神的开局之年,抓好各 们生活越来越红火。要大力发扬斗 争精神,坚决维护政治安全、经济安 全、人民安全,以高水平安全保障高 质量发展。要弘扬光荣革命传统,一 刻不停推进全面从严治党,团结 心、埋头苦干,以实干实绩向总书记 党中央,向老区人民交出优异答卷。

> 蒿慧杰表示,坚决服从省委决定 定忠诚履职尽责,奋力担当作为,始 终跟着习近平总书记的令旗走,永远 "把屁股端端地坐在老百姓的这-面",坚定不移以新发展理念引领高质 量发展,以上率下抓好班子带好队伍, 努力把延安的事情办得更好。

市委召开常委会会议

传达学习习近平总书记重要讲话精神 研究部署春节期间重点工作推进措施

1月19日下午,市委召开常委会会议, 传达学习习近平总书记春节前夕视频 连线看望慰问基层干部群众时的重要 讲话精神,传达学习赵一德同志在全 市领导干部会议上的讲话和在我市走 访慰问时的讲话精神,听取当前重点 工作汇报,研究下一步工作措施。省 委常委、市委书记蒿慧杰主持会议。

话,温暖着每一位逐梦前行的中华儿 和省委、省政府工作要求,实化细化具

本报讯(记者 刘彦 刘振振) 女,激励着我们在新时代新征程上拼搏 奋斗。要认真学习领会,深刻体悟习近 平总书记重要讲话中的道理学理哲理, 深刻领悟"两个确立"的决定性意义,进 一步夯实"两个维护"的政治根基、厚植 一心为民的宗旨情怀、强化真抓实干的 使命担当,结合延安实际做好贯彻落 实。要强化宣传舆论引导,及时把习近 平总书记的关怀和温暖传递到千家万 会议指出,习近平总书记的重要讲 户。要对标对表党中央重大决策部署

体化各项工作举措,努力在紧跟总书 记、奋进新征程上展现延安作为。

会议强调,要认真学习贯彻赵一德 同志的讲话精神,同学习贯彻省委十四 届三次全会、省委经济工作会议、省"两 会"精神等结合起来,一项一项研究部 署,一件一件抓好落实,切实把学习成果 转化为更完备的工作思路、更务实的工 作举措、更出色的工作成效, 扎扎实实把 延安的事情办得更好,奋力推动延安高 质量发展、现代化建设迈出新步伐。

会议强调,要抓紧抓实抓好当前 重点工作,用心用情搞好走访慰问,加 强民生保障,办好群众性文化活动,让 全市人民过一个欢乐祥和的新春佳 节。要加强生产调度,全力保障企业 运营,强化春节期间值班值守,毫不放 松抓好安全生产,科学精准防控疫情 切实维护社会大局和谐稳定。要谋深 谋实今年各项重点任务,做好工作衔 接,及时研究部署,逐项推动落实,确 保全年工作开好局、起好步。

"学习强国"延安学习平台:

学习在路上,成长在路上

2020年3月29日正式上线。作为陕 代中国特色社会主义思想的重要园 西省首批上线的"学习强国"地市级 地,展示延安高质量发展成就的重 学习平台,延安学习平台上线之初就 要窗口。 确立了建设富有地方特色学习平台 的目标。在"学习强国"平台延安市 工作领导小组和市委宣传部的领导 下,延安市融媒体中心成立了延安学 习平台工作专班,在全中心抽调业务 骨干组建编辑中心,建立了覆盖全市 的供稿链路,保证了延安学习平台科 学高效运行。

延安学习平台聚焦本土特色资 源,创新表达形式,做优内容供给, 5.45亿次。 以接地气的内容、高质量的栏目, 着力培育平台吸引力和影响力,打 造广大党员群众的学习新阵地和精 神"加油站",使平台成为宣传习近

"学习强国"延安学习平台于 重要载体,学习、分享习近平新时 化聚合平台的作用,唱响学习宣传

截至2022年12月31日,延安学 习平台共推送稿件2.56万篇,被全国 学习平台采用1610篇,被陕西学习平 台采用5795篇,其中浏览量1000万+ 的稿件9篇,浏览量100万+的稿件 223篇。策划推出原创专题92个,被 全国学习平台整专题采用6个,被陕 西学习平台整专题采用21个。平台 订阅用户达到1067万,累计浏览量

传党音,打造学习"百宝箱"

让学习成为习惯,让学习映照 梦想。两年多来,延安学习平台充 平新时代中国特色社会主义思想的 分发挥科学理论学习阵地、思想文 党的创新理论"飞入寻常百姓家";

贯彻党的创新理论"最强音",开设 "学习习近平新时代中国特色社会 主义思想重点数字图书专栏",集 纳了《习近平谈治国理政》《习近平 谈"一带一路"》等著作和习近平总 书记的讲话单行本,汇集了权威出 宣传贯彻党的二十大精神往深里走 版社出版的学习读本以及权威专 家的最新研究成果;先后开设《总 书记在延安》《学用新思想》《高质量 发展》等一级栏目和"治国理政金 句""平'语'近人""习近平扶贫故 事""习近平的七年知青岁月""学习 贯彻习近平总书记来陕考察重要讲 话""深入学习《习近平谈治国理政》 第三卷""中心组学习""学习小组" "学习分享汇"等25个特色专题,分 领域、有重点地推送稿件,持续推动

聚焦党的二十大,先后开设"学习贯 彻省党代会精神 喜迎党的二十大 "践行嘱托谱新篇 喜迎党的二十大 "二十大时光""学习宣传贯彻党的二 十大精神"等专题,集纳党的二十大 最新报道和权威解读,不断推动学习

这些特色专栏和专题不仅提供 了内容丰富、形式灵活的图文和视 音频学习内容,还可以相互交流学习 心得、分享学习感悟。截至2022年12 月31日,延安学习平台的党的创新理 论数字图书浏览量达到2000多万次, 308个学习卡片浏览量达到1100多万 次。愿意看,听得懂,记得牢成为延 安学习平台传播党的创新理论的鲜 明特点。

(下转第二版)